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1.	 ¿Qué coeficientes ajustarán la ecuación?

__ __ __ __ __MnO HCl MnCl Cl H O2 2 2 2+ → + +

MnO2 HCl MnCl2 Cl2 H2O

A. 1 2 1 1 1

B. 1 3 1 1 1

C. 1 4 1 1 2

D. 1 4 1 2 2

2.	 ¿Qué volumen de dióxido de carbono, en dm3 en condiciones estándar, se forma cuando 7,00 g de 
eteno (C H ,	 ,1)2 4 rM = 28  sufren combustión completa?

A.	
22,4 28,1

7,00
×

B.	
22,4 7,00

28,1
×

C.	
2×22,4 28,1

7,00
×

D.	
2 22,4 7,00

28,1
× ×

3.	 ¿Cuál será la concentración de iones sulfato, en mol dm–3, cuando se disuelven 0,20 moles de 
KAl(SO4)2 en agua para dar 100 cm

3 de solución acuosa?

A.	 0,2

B.	 1,0

C.	 2,0

D.	 4,0
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4.	 El volumen de un gas ideal a 27 0, °C se aumenta desde 3,00 dm3 hasta 6,00 dm3.  ¿A qué temperatura, 
en °C, el gas tendrá la presión original?

A.	 13,5

B.	 54,0

C.	 327

D.	 600

5.	 ¿Cuál es el orden correcto de los procesos que ocurren en el espectrómetro de masas? 

A.	 ionización	 deflexión	 aceleración

B.	 ionización	 aceleración	 deflexión

C.	 aceleración	 ionización	 deflexión

D.	 deflexión	 aceleración	 ionización

6.	 ¿Entre cuáles energías de ionización del boro habrá mayor diferencia?

A.	 Entre la 1a y la 2a energía de ionización

B.	 Entre la 2a y la 3a energía de ionización

C.	 Entre la 3a y la 4a energía de ionización

D.	 Entre la 4a y la 5a energía de ionización
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7.	 ¿Qué sucede cuando se añade sodio al agua?

I.	 Se desprende un gas

II.	 La temperatura del agua aumenta

III.	 Se forma una solución incolora transparente

A.	 Sólo I y II

B.	 Sólo I y III

C.	 Sólo II y III

D.	 I, II y III

8.	 ¿Qué especie tiene mayor radio?

A.	 Cl–

B.	 K

C.	 Na+

D.	 K+

9.	 ¿Qué proceso es responsable del color de un complejo de un metal de transición?

A.	 La absorción de luz cuando los electrones se mueven entre orbitales s y orbitales d

B.	 La emisión de luz cuando los electrones se mueven entre orbitales s y orbitales d

C.	 La absorción de luz cuando los electrones se mueven entre diferentes orbitales d

D.	 La emisión de luz cuando los electrones se mueven entre diferentes orbitales d
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10.	 ¿En qué opción los compuestos están ordenados de forma creciente respecto de sus puntos de 
ebullición?

A.	 CH4 < CH3Cl < SiH4 < CH3OH

B.	 CH3OH < CH4 < CH3Cl < SiH4

C.	 CH3OH < CH3Cl < SiH4 < CH4

D.	 CH4 < SiH4 < CH3Cl < CH3OH

11.	 ¿Cuál es el ángulo de enlace en el ion H3O
+?

A.	 104

B.	 107

C.	 109

D.	 120

12.	 ¿Qué compuesto no forma enlace de hidrógeno entre sus moléculas?

A.	 CH3NH2

B.	 CH3COCH3

C.	 CH3COOH

D.	 CH3CH2OH

13.	 ¿A cuántos átomos está directamente unido cada átomo de carbono en sus alótropos?

Diamante Grafito C60 fulereno

A. 3 3 3

B. 4 3 3

C. 4 3 4

D. 4 4 3
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14.	 ¿Qué tipo de hibridación presentan los átomos de silicio y oxígeno en el dióxido de silicio?

Silicio Oxígeno

A. sp3 sp3

B. sp3 sp2

C. sp2 sp3

D. sp2 sp2

15.	 Una reacción se produce en solución acuosa, su masa es de 50 g, y la temperatura de la mezcla de 
reacción aumenta 20 °C.   Si se consumen 0,10 moles del reactivo limitante, ¿cuál es la variación 
de entalpía (en kJ mol–1) de la reacción?   Suponga que la capacidad calorífica específica de la 	
solución = 4,2 kJ kg–1 mol–1.

A.	 − × × ×0,10 4,250 20

B.	 − × × ×0,10 0,050 4,2 20

C.	 − × ×50 204,2
0,10

D.	 − × ×0,050 4,2
0,10

20
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16.	 Use las entalpías medias de enlace dadas a continuación para calcular la variación de entalpía, en kJ, 
para la siguiente reacción.

H (g) I (g) 2HI(g)2 2+ →

Enlace Energía de enlace / 
kJ mol–1

H–H 440

I–I 150

H–I 300

A.	 +290

B.	 +10

C.	 –10

D.	 –290

17.	 ¿Qué compuesto iónico tiene la entalpía de red más endotérmica?

A.	 NaCl

B.	 KCl

C.	 NaF

D.	 KF

18.	 ¿Qué cambio conduce a un aumento de entropía?

A.	 CO g CO s2 2( ) ( )→

B.	 SF g SF l6 6( ) ( )→

C.	 H O (l) H O(s)2 2→

D.	 NaCl s NaCl aq( ) ( )→
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19.	 Se hace reaccionar ácido clorhídrico con trozos grandes de carbonato de calcio, luego se repite la 
reacción usando carbonato de calcio en polvo.  ¿Cómo afecta este cambio a la energía de activación 
y a la frecuencia de las colisiones?

Energía de activación Frecuencia de las colisiones

A. aumenta aumenta

B. se mantiene constante aumenta

C. aumenta se mantiene constante

D. se mantiene constante se mantiene constante

20.	 Dos especies, P y Q, reaccionan de acuerdo con la siguiente ecuación.

P Q R+ →

El mecanismo aceptado para esta reacción es

P P P+  2	 rápida

P Q R P2 + → + 	 lenta

¿Cuál es el orden con respecto a P y a Q?

P Q

A. 1 1

B. 1 2

C. 2 1

D. 2 2
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21.	 La energía de activación de una reacción se puede determinar estudiando el efecto de una variable 
particular sobre la velocidad de reacción.  ¿Qué variable se debe modificar?

A.	 pH

B.	 Concentración

C.	 Área superficial

D.	 Temperatura

22.	 Un aumento de temperatura causa un aumento de la cantidad de cloro presente en el siguiente 
equilibrio.

PCl s PCl l Cl g5 3 2( ) ( ) ( ) +

¿Cuál es la mejor explicación de este hecho?

A.	 El aumento de temperatura, sólo aumenta la velocidad de la reacción directa.

B.	 El aumento de temperatura, sólo aumenta la velocidad de la reacción inversa.

C.	 El aumento de temperatura, aumenta la velocidad de ambas reacciones, pero la reacción directa 
se modifica más que la inversa.

D.	 El aumento de temperatura, aumenta la velocidad de ambas reacciones, pero la reacción inversa 
se modifica más que la directa.

23.	 ¿Cuál de los siguientes afecta la presión de vapor en equilibrio de un líquido contenido dentro de un 
recipiente sellado, suponiendo que siempre hay algo de líquido presente?

A.	 La temperatura del líquido

B.	 El área superficial del líquido

C.	 El volumen del líquido

D.	 El volumen del recipiente
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24.	 De acuerdo con la teoría de Brønsted-Lowry, ¿cómo actúa cada una de las especies en el equilibrio 
siguiente?

CH COOH H SO CH COOH HSO3 2 3+ ++ −
4 2 4

CH3COOH H2SO4 CH3COOH2
+ HSO4

–

A. 	 ácido 	 base 	 base 	 ácido

B. 	 ácido 	 base 	 ácido 	 base

C. 	 base 	 ácido 	 base 	 ácido

D. 	 base 	 ácido 	 ácido 	 base

25.	 Si se toman muestras de 20 cm3 de soluciones 0,1 mol dm–3 de los ácidos que se indican a continuación, 
¿cuál ácido necesitaría distinto volumen de solución de hidróxido de sodio 0,1 mol dm–3 para su 
neutralización completa?

A.	 Ácido nítrico

B.	 Ácido sulfúrico

C.	 Ácido etanoico

D.	 Ácido clorhídrico

26.	 ¿Qué mezcla de ácido y álcali formará una solución tampón (buffer)?

Ácido Álcali

A. 40 cm3 de HCl 0,1 mol dm–3 60 cm3 de NaOH 0,1 mol dm–3

B. 60 cm3 de HCl 0,1 mol dm–3 40 cm3 de NaOH 0,1 mol dm–3

C. 40 cm3 de HCl 0,1 mol dm–3 60 cm3 de NH3 0,1 mol dm
–3

D. 60 cm3 de HCl 0,1 mol dm–3 40 cm3 de NH3 0,1 mol dm
–3
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27.	 ¿Qué solución acuosa tendrá pH > 7?

A.	 Sulfato de sodio

B.	 Nitrato de amonio

C.	 Etanoato de sodio

D.	 Nitrato de aluminio

28.	 ¿Qué indicador sería el más apropiado para valorar etilamina acuosa, CH3CH2NH2, con ácido nítrico, 
HNO3?

A.	 Azul de bromofenol (pKa = 4,1)

B.	 Azul de bromotimol (pKa = 7,3)

C.	 Rojo de fenol (pKa = 8,0)

D.	 Timolftaleína (pKa = 10,0)

29.	 ¿En qué compuesto el número de oxidación del nitrógeno es +3?

A.	 NH4Cl

B.	 HNO3

C.	 N2O4

D.	 KNO2
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30.	 En la celda electrolítica que se muestra, ¿en qué electrodo se forma el cloro y qué proceso está 
ocurriendo allí?

– +

P Q

ZnCl2(l)

Fuente de 
alimentación CC

Electrodo Proceso

A. P reducción

B. Q reducción

C. P oxidación

D. Q oxidación

31.	 ¿Cuáles son las condiciones necesarias para que el valor de EÖ del electrodo estándar de hidrógeno 
sea exactamente igual a cero?

I.	 Temperatura = 298 K

II.	 [ ]H moldm+ −=1 3

III.	 [ ]H moldm2 = −1 3

A.	 Sólo I y II

B.	 Sólo I y III

C.	 Sólo II y III

D.	 I, II y III
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32.	 ¿Cómo son los productos en cada electrodo cuando se electrolizan, una solución acuosa 1 mol dm–3 
de bromuro de magnesio y bromuro de magnesio fundido?

Electrodo positivo (Ánodo) Electrodo negativo (Cátodo)

A. iguales iguales

B. iguales diferentes

C. diferentes iguales

D. diferentes diferentes

33.	 ¿Cuántos isómeros estructurales de fórmula C3H5Cl3 existen?

A.	 3

B.	 4

C.	 5

D.	 6

34.	 ¿Qué reacción transcurre por medio de un mecanismo de radicales libres?

A.	 C H Br C H Br HBr2 6 2 2 5+ → +

B.	 C H Br C H Br2 4 2 2 4 2+ →

C.	 C H I OH C H OH I4 9 4 9+ → +− −

D.	 (CH CI H O CH ) COH HI3 2 3 3) (3 + → +

35.	 ¿Qué sustancia se produce por reacción de hidrógeno con un aceite vegetal?

A.	 Margarina

B.	 Nylon

C.	 Polipropeno

D.	 Jabón		
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36.	 El propeno se convierte en propanona en un proceso de dos etapas.

Propeno → X → Propanona

¿Cuál es la fórmula del compuesto X?

A.	 CH3CHBrCH3

B.	 CH3CH2CH2Br

C.	 CH3CHOHCH3

D.	 CH3CH2CH2OH

37.	 ¿Qué compuesto hace rotar el plano de polarización de la luz polarizada?

A.	 (CH3)2CHCH2Cl

B.	 CH3CH2CH2CH2Cl

C.	 CH3CH2CHClCH3

D.	 (CH3)3CCl

38.	 ¿Cuál es el nombre del éster formado cuando reacciona CH3CH2COOH con CH3OH?

A.	 Metanoato de etilo

B.	 Etanoato de metilo

C.	 Metanoato de propilo

D.	 Propanoato de metilo
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39.	 ¿Qué fórmula representa una poliamida?

A.	 ( CH2– CHCl )n

B.	 ( NH– (CH2)6–NH– CO – (CH2)4– CO )n

C.	 ( CF2– CF2 )n

D.	 ( O– (CH2)2– O – CO – – CO )n

40.	 ¿Cuál de los siguientes es más probable que se reduzca cuando un experimento se repite varias veces?

A.	 Errores aleatorios

B.	 Errores sistemáticos

C.	 Ambos, errores aleatorios y sistemáticos

D.	 Ni errores aleatorios ni sistemáticos


